AVVERTENZE IMPORTANTI

LEGGERE SEMPRE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL’USO.
Usando apparecchi elettrici & necessario prendere le opportune precau-
zioni, tra le quali:
+ L'apparecchio & destinato solo ad uso domestico, e non deve essere
adibito ad uso commerciale o industriale.
Non si assumono responsabilita per uso errato o per impieghi diversi da
quelli previsti dal presente libretto.
Si consiglia di conservare gli imballi originali, poiché I'assistenza gra-
tuita non & prevista per i guasti causati da imballo non adeguato del
prodotto al momento della spedizione ad un Centro di Assistenza auto-
rizzato.
Assicuratevi che il voltaggio elettrico dell'apparecchio corrisponda a
quello della vostra rete elettrica.
Non toccare il pulsante di accensione o il cavo di alimentazione e la
spina se avete le mani bagnate o umide.
L'apparecchio pud essere usato da bambini con un eta superiore a 8
anni e da persone che hanno capacita fisiche, sensoriali o mentali ridot-
te, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, solo se sono
sequiti da una persona responsabile o se hanno ricevuto e compreso le
istruzioni e i pericoli presenti durante 'uso dell'apparecchio.
Le operazioni di pulizia e di manutenzione da parte dell'utilizzatore non
devono essere effettuate dai bambini a meno che non abbiano un'eta
superiore a 8 anni e operino sotto sorveglianza. Assicurarsi che i bam-
bini non giochino con I'apparecchio.
Gli elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei
bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.
Non lasciar pendere il cavo in un luogo dove potrebbe essere afferrato
da un bambino.
Spegnere 'apparecchio e disinserire la spina dalla presa elettrica prima
di ogni operazione di assemblaggio e pulizia.
Non spostare I'apparecchio afferrandolo per il manico del bicchiere ma
afferrarlo per la base motore.
Non mettere I'apparecchio sopra o vicino a fonti di calore.
Durante I'utilizzo posizionare I'apparecchio su di un piano orizzontale
stabile e ben illuminato.
Non toccare mai le parti in movimento.
Non fate funzionare I'apparecchio a vuoto.
Non usare 'apparecchio se la lama & danneggiata.
Non lasciare 'apparecchio esposto ad agenti atmosferici (pioggia, sole,
ecc...).
Fare attenzione che il cavo elettrico non venga a contatto con superfici
calde.
Spegnere I'apparecchio prima di rimuovere il bicchiere dalla base.
Tenere le mani o gli utensili (eccetto la bacchetta miscelatrice) lontano
dal contenitore quando € in funzione, allo scopo di limitare il rischio di
lesioni gravi alle persone e danni all'apparecchio.
Utilizzare il frullatore sempre con il coperchio montato.
Prima di togliere il coperchio attendere che la lama sia completamente
ferma.
Non frullare liquidi eccessivamente caldi. Non versare mai acqua bol-
lente nel contenitore.
Dopo aver fatto funzionare il motore senza interruzione per un minuto,
attendere almeno per altri cinque minuti prima di accenderlo di nuovo.
Non lasciare I'apparecchio incustodito quando collegato alla rete elettri-
ca; scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di corrente dopo ogni
uso.
Non immergere mai il corpo motore, la spina ed il cavo elettrico in acqua
0 altri liquidi, usate un panno umido per la loro pulizia.
Allorché si decida di smaltire come rifiuto questo apparecchio, si rac-
comanda di renderlo inoperante tagliandone il cavo di alimentazione.
Si raccomanda inoltre di rendere innocue quelle parti dell'apparecchio
suscettibili di costituire un pericolo, specialmente per i bambini che po-
trebbero servirsi dell'apparecchio per i propri giochi.
L'uso di prolunghe elettriche non autorizzate dal fabbricante dell'appa-
recchio pud provocare danni ed incidenti.
L'apparecchio non deve essere utilizzato se é stato fatto cadere, se vi
sono segni di danni visibili o se ha perdite di acqua. Non usare I'appa-
recchio se il cavo elettrico o la spina risultano danneggiati, o se I'appa-
recchio stesso risulta difettoso. Tutte le riparazioni, compresa la sosti-
tuzione del cavo di alimentazione, devono essere eseguite solamente
dal Centro Assistenza o da tecnici autorizzati, in modo da prevenire ogni
rischio.
+ AVVERTENZE PER IL CORRETTO SMALTIMENTO DEL PRODOTTO
Al SENSI DELLA DIRETTIVA EUROPEA 2002/96/EC.
Alla fine della sua vita utile il prodotto non deve essere smal-
ﬁ tito insieme ai rifiuti urbani. Pud essere consegnato presso gli
appositi centri di raccolta differenziata predisposti dalle ammi-
mmmmmm Nistrazioni comunali, oppure presso i rivenditori che forniscono
questo servizio. Smaltire separatamente un elettrodomestico
consente di evitare possibili conseguenze negative per 'ambiente e
per la salute derivanti da un suo smaltimento inadeguato e permette di
recuperare i materiali di cui & composto al fine di ottenere un importante
risparmio di energia e di risorse. Per rimarcare 'obbligo di smaltire se-
paratamente gli elettrodomestici, sul prodotto & riportato il marchio del
contenitore di spazzatura mobile barrato.
* CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI.

DESCRIZIONE DELL’APPARECCHIO

1 -Bacchetta miscelatrice 6 -Anello di tenuta

2 -Tappo trasparente 7 -Gruppo lame

3 -Coperchio 8 -Base motore

4 -Bicchiere 9 -Cavo di alimentazione
1

5 -Rubinetto con leva 0-Interruttore di accensione

Dati tecnici
220-240V / 50Hz, 350W

ISTRUZIONI PER L'USO

Messa in funzione

Al primo utilizzo togliete gli imballi da tutti i componenti e teneteli lontano
dalla portata dei bambini. Lavare i componenti dell'apparecchio (vedi pa-
ragrafo Pulizia).

+ Inserite I'anello di tenuta (6) sul gruppo lame (7).

Attenzione!
La lama é ben affilata; maneggiarla con cura durante il mon-
taggio e lo smontaggio dal bicchiere e durante la sua pulizia.

Nel caso in cui la guarnizione non sia stata montata corretta-
mente si avranno delle perdite di liquido dal fondo del bicchiere.

+ Awvitare il gruppo lame nel bicchiere (4) e stringerlo a fondo ruo-
tandolo in senso antiorario.

+ Montare il bicchiere ad incastro sulla base motore (8) allineando
il rubinetto (5) con la sede presente sulla base (Fig. 2).

Come utilizzare il vostro frullatore

Attenzione!

Tutte le fasi di preparazione degli ingredienti devono essere
eseguite tenendo scollegato I'apparecchio dalla presa di cor-
rente.

I bicchiere del frullatore € stato opportunamente dotato di tacche in ml da
250 a 1500. Per fare una miscela ghiacciata dei vostri cibi preferiti, seguite
queste semplici fasi:

bicchiere oppure utilizzate I'apertura di riempimento del coper-
chio.

Versare gli ingredienti liquidi nella caraffa senza superare il li-
vello MAX segnalato sul bicchiere. | liquidi possono includere
ingredienti morbidi come frutta, latte, succo di frutta, supplementi
vegetali, o yogurt.

Aggiungere qualche cubetto di ghiaccio direttamente nella tazza
insieme agli altri ingredienti.

Posizionare il coperchio (3) e il tappo trasparente (2) sul bicchie-
re (4). In alternativa potete inserire la bacchetta miscelatrice (1)
allinterno del coperchio (3) dopo aver tolto il tappo trasparente
2).

-

-

Attenzione!
Assicuratevi sempre che ci sia il coperchio sul bicchiere pri-
ma di mettere in funzione I'apparecchio.

* Inserire la spina nella presa di corrente e premere ['interruttore
di accensione (10). Lasciare che tutti gli ingredienti si frullino fino
a raggiungere una consistenza uniforme. Per ottenere un ottimo
risultato ruotare la bacchetta miscelatrice (1) in senso antiorario.
Per servire la bevanda, spegnere I'apparecchio premendo l'in-
terruttore di accensione (10), collocare un bicchiere sotto il rubi-
netto (5) e tirare la leva in avanti (Fig. 3). Se la bevanda € densa,
usare la bacchetta miscelatrice. Quando il livello della bevanda
raggiunge il fondo del contenitore potrebbe non uscire dal rubi-
netto; in questo caso aggiungere qualche cucchiaio di liquido
per migliorarne la fuoriuscita. Rilasciare la leva del rubinetto per
interrompere I'uscita della bevanda.

Attenzione!

Assicurarsi di dare al frullatore almeno cinque minuti di ripo-
so dopo ogni utilizzo di un minuto.

-

Consigli:

+ Per un frullato meno denso, aggiungere pit liquido.

+ Per un frullato pit denso, aggiungere piti ingredienti surgelati.

+ Prima di mettere il coperchio, spingere gli ingredienti solidi nel
liquido, usando la bacchetta miscelatrice (1).

+ Ogni tanto ,durante la preparazione della bevanda, rilasciate l'inter-

ruttore di accensione (10) per controllare la consistenza del frullato.

Dopo aver frullato gli ingredienti, alcune bevande potrebbero

non risultare totalmente uniformi per via della presenza di semi o

della consistenza fibrosa degli ingredienti.

Alcune bevande potrebbero separarsi se lasciate senza mesco-

larle, quindi € meglio berle subito. Mescolare le bevande sepa-

rate prima di berle.

Non frullare mai ingredienti secchi (come spezie o frutta secca)

né azionare il frullatore a vuoto. L'apparecchio & concepito esclu-

sivamente per preparare i frullati.

Non usare il frullatore come recipiente per conservare gli alimen-

ti. Tenerlo sempre vuoto, prima e dopo I'uso.

Alcuni liquidi aumentano di volume e generano schiuma quando

frullati, come il latte. Per questo motivo, non riempire eccessiva-

mente il bicchiere e controllare che il coperchio venga inserito in

modo corretto.

A garanzia della durata del vostro frullatore nel tempo, non azio-

narlo mai continuamente per pit di un minuto.

Non frullare mai alimenti surgelati che hanno formato una massa

solida. Frantumarli prima di versarli nel bicchiere.

PULIZIA

Attenzione!
Prima della pulizia, spegnere sempre I'apparecchio e togliere
la spina dalla presa di corrente elettrica.

+ Non lasciare mai che il corpo motore, il filo o la spina elettrica si
bagnino.

+ Svuotare il bicchiere prima di svitarlo dal gruppo delle lame.

+ Lavare sempre il bicchiere, il gruppo delle lame e il coperchio
immediatamente dopo I'uso. Non lasciare che gli alimenti si sec-
chino sui componenti, poiché questo rendera molto difficoltoso
la loro pulizia.

+ Non lavare nessuno dei componenti in lavastoviglie.

+ Smontare regolarmente il rubinetto e lavare a fondo i suoi com-
ponenti.

Pulizia del bicchiere

+ Lavare sempre immediatamente dopo I'uso. Non lasciare che gli
alimenti si secchino nella caraffa, poiché questo rendera molto
difficoltoso pulirla.

Prima di smontare il bicchiere dal gruppo lame, riempire per
meta il bicchiere con dell'acqua tiepida. Mettere il coperchio e il
tappo trasparente, poi inserire sul corpo motore.

Azionare l'interruttore (10) e, con I'apparecchio in funzione, apri-
re il rubinetto lasciando scaricare I'acqua in un recipiente per
pulire la valvola.

Ripetere 'operazione fino a quando I'acqua che fuoriesce dal ru-
binetto non ¢ pulita. Se occorre pulire ulteriormente il bicchiere,
smontarlo dalla base motore e svitare il gruppo lame. Lavare a
mano con acqua saponata tiepida, sciacquare abbondantemen-
te e lasciare asciugare.

Pulizia del corpo motore:
+ Passare con un panno umido ed asciugare.

Pulizia del gruppo delle lame:

Attenzione!
La lama é ben affilata: maneggiarla con cura durante il mon-
taggio e lo smontaggio dal bicchiere e durante la sua pulizia.

Non toccare le lame affilate: pulirle spazzolandole con acqua
saponata tiepida, poi sciacquarle a fondo sotto il getto del
rubinetto.

+ Togliere e lavare I'anello di tenuta.

+ Non immergere in acqua il gruppo delle lame.

+ Lasciare asciugare in posizione capovolta, fuori della portata dei
bambini.

Pulizia del coperchio, del tappo e della
bacchetta miscelatrice
+ Lavare a mano, sciacquare con acqua pulita e infine asciugare.

Pulizia del rubinetto

+ Togliere il gruppo del rubinetto dal bicchiere ed immergerlo in
acqua saponata tiepida, con la valvola in posizione aperta (Fig.
5). Lavare a fondo e poi sciacquare e asciugare.

+ Lavare ed asciugare il bicchiere e rimontare il rubinetto, avendo
cura di collocare correttamente le guarnizioni di tenuta sul bic-
chiere (Fig .6).

Se occorre pulire ulteriormente il rubinetto procedere con lo smontaggio

dei suoi componenti.

Per smontare il rubinetto

1 Rimuovere il rubinetto dal bicchiere (Fig. 7).

2 Rimuovere il coperchio del rubinetto (Fig. 8) svitandolo in senso
antiorario.

3 Pulire tutte le parti in acqua tiepida saponata, sciacquare ed
asciugare.

4 Rimontare il tutto seguendo queste operazioni in ordine inverso.

-

-

-

IMPORTANT SAFEGUARDS

READ THE INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE USE.
When using electrical appliances, there are precautions that need to be
followed; these include the following:
+ This appliance is designed only for private use, and is therefore to be
considered unsuitable for commercial or industrial purposes.
We decline any responsibility resulting from misuse or any use other
than those covered in this booklet.
We suggest you keep the original box and packaging, as our free-of-
charge service does not cover any damage resulting from inadequate
packaging of the product when this is sent back to an Authorised Ser-
vice Centre.
Make sure that the voltage of your appliance corresponds to that of your
mains power supply.
Do not touch the power button or the power cord and the plug if your
hands are wet or damp.
This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance in a safe way and under-
stand the hazards involved.
Cleaning and maintenance by the user must not be carried out by chil-
dren unless they are older than 8 years and are monitored during the
operation. Children must be supervised at all times to ensure they do
not play with the appliance.
Do not leave the packaging near children because it is potentially dan-
gerous.
Do not let the power cord hang in a place where it could be grasped by
a child.
Switch off the appliance and remove the plug from the socket before
any disassembling and cleaning operation.
Move the appliance only by gripping its motor base. Never try to move it
by gripping the jar handle.
Do not place the appliance on or near heat sources.
During use, rest the appliance onto a horizontal and lit up surface.
Never touch the moving parts.
Do not operate the appliance when empty.
Never use the appliance if the blades are damaged.
Do not expose the appliance to atmospheric agents (rain, sun ...).
Make sure that the power cord does not come into contact with hot
surfaces.
Switch off the appliance before removing the container from the base.
To limit the risk of serious injury to people or damage to the appliance,
always keep hands and utensils (except for the mixing wand) away from
the mixing container when it is operating.
Only use the blender with the lid fitted.
Wait for the blades to stop moving completely before removing the lid.
Do not blend excessively hot liquids. Never pour boiling water into the
mixing container.
After having run the motor non-stop for one minute, wait at least another
five minutes before turning it back on.
Do not leave the appliance unattended when plugged in; unplug the
power cord from the power outlet after each use.
Never place the motor body, plug, or power cord in water or other liquids
- wipe clean using a damp cloth only.
In the event that this appliance is to be disposed of, it is suggested that
the power chord is cut off. It is also recommended that all potentially
dangerous components are rendered harmless to prevent children hurt-
ing themselves when playing with the apparatus.
The use of extensions not approved by the manufacturer can result in
damage to property and personal injury.
The appliance must not be used if it has been dropped, if there are
visible signs of damage or leaks of water. Do not use the appliance if
the power cord or the plug are damaged, or if the appliance is faulty. All
repairs, including the power cord replacement, must be carried out only
by the Service Center or by authorized technicians, in order to avoid any
risk.
Important information for correct disposal of the product in accordance
with ec directive 2002/96/EC.
At the end of its working life, the product must not be disposed
of as urban waste. It can be delivered to the appropriate sepa-
rate waste collection centres set up by municipal administrations
or to retailers that offer this service. Separately disposing of a
household appliance prevents possible negative consequences
for the environment and health caused by its improper disposal, and lets
the materials it is made of to be recycled so as to achieve a significant
savings of energy and resources. The crossed mobile waste container
symbol is printed on the product to point out the obligation to separately
dispose of household appliances.
* The appliance complies with Regulation (EC) No 19352004 of
27/10/2004 on the materials in contact with food.
* ALWAYS KEEP THESE INSTRUCTIONS.

DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

1 -Mixing spindle 6 -Grommet

2 -Transparent cap 7 -Blade assembly
3 -Lid 8 -Motor base

4 -Jar 9 -Power cord

5 -Tap with lever 10-On-off switch

Technical data
220-240V | 50Hz, 350W

INSTRUCTIONS FOR USE

Starting the appliance

When using it the first time, remove the packing from all components and

keep it out of the reach of children. Wash the appliance components (see

paragraph Cleaning).

+ Put the grommet (6) on the blade assembly (7).

Warning!

Liquid will leak from the bottom of the jar if the grommet has not been

assembled correctly.

+ Screw the blade assembly on in the jar (4) and tighten it by turn-
ing it anticlockwise.

+ Assemble the interlocking jar on the motor base (8) after lining
up the tap (5) with its seat on the base (Fig. 2).

To use your blender

Warning!

All ingredient preparation phases must be followed with the
appliance unplugged.

The blender jug has been properly equipped with marks at 250 and 1500

ml. To make an icy mixture of your favourite foods, follow these simple steps:

« After having screwed the blade assembly on the jar, prepare the
ingredients by cutting them up into small pieces. Pour them di-
rectly into the jar, or use the filling opening on the lid.

+ Pour the liquid ingredients into the jar, but do not go past the
MAX level marked on the jar. Liquids include any soft ingredients
such as fruit, milk, fruit juice, herbal supplements, or yoghurt.

+ Add some ice cubes directly into the cup with the other ingredi-
ents.

* Place the lid (3) and transparent cap (2) on the jar (4). As an
alternative, you can put the mixing spindle (1) inside the lid (3)

Warning!
Always be sure the lid is on the jar before starting up the ap-
pliance.

+ Plug the appliance in and press the on-off switch (10). Blend
all of the ingredients until you get an even consistency. To get
excellent results, turn the mixing spindle (1) anti-clockwise.

« To serve the beverage, turn off the appliance using the on-off switch (10),
place a glass beneath the tap (5) and pull the lever forward (Fig. 3). If the
beverage is thick, use the mixing spindle. When the level of the beverage
reaches the bottom of the jar, it might not come out of the tap. In this
case, add a few tablespoons of liquid so it comes out easier. Release the
tap lever to stop dispensing the beverage.

Warning!

Be sure to let the blender rest at least five minutes every time

it is used for one minute.

Hints:

+ To make a thinner drink add more liquid.

+ To make a thicker drink add more frozen ingredients.

+ Before fitting the lid, push the solid ingredients into the liquid
using the stirrer (1).

+ Every once in a while when preparing the beverage, release the
on-off switch (10) to check the consistency of the mixture.

+ After blending, some drinks may not be completely smooth due
to seeds or the fibrous nature of ingredients.

+ Some drinks may separate on standing, therefore it's best to
drink them straight away. Separated drinks should be stirred
before drinking.

+ Never blend dry ingredients (eg spices, nuts) or run the Blender
empty - it's intended for blending drinks only.

+ Don't use the blender as a storage container. Keep it empty be-
fore and after use.

+ Some liquids increase in volume and froth during blending eg
milk, so do not overfill and ensure the lid is correctly fitted.

+ To ensure long life of your Blender, never run it continuously for
longer than 60 seconds.

+ Never blend food that has formed a solid mass during freezing,
break it up before adding to the goblet.

CLEANING

Warning!

Always switch off, unplug and dismantle before cleaning.

+ Never let the motor body, cord or plug get wet.

+ Empty the jar before unscrewing it from the blade assembly.

+ Always wash the jar, blade assembly and lid immediately after
use. Do not let foods dry on the components because this will
make their cleaning more difficult.

+ Do not wash any component in the dishwasher.

+ Disassemble the tap on a regular basis and thoroughly wash its
components.

Cleaning the jar

+ Always wash it immediately after use. Do not let foods dry inside
the jar because this will make its cleaning much more difficult.

+ Before disassembling the jar from the blade assembly, fill the jar
halfway with lukewarm water. Put the lid and transparent cap on,
then put it into the motor body.

+ Operate the on-off switch (10) and, with the appliance running, open
the tap to let the water drain into a container to clean the valve.

* Repeat the operation until the water coming out of the tap is
clean. If the jar needs to be cleaned again, take it off the motor
base and unscrew the blade assembly. Wash it by hand with
warm soapy water, rinse thoroughly and let it dry.

Cleaning the machine body:
+ Wipe with a damp cloth and dry.

Cleaning the blade assembly:

Warning!

The blade is very sharp: handle it with care during it assembly
and disassembly from the jug and during its cleaning.

Do not touch the sharp blades. Clean them by brushing them
with warm soapy water, then rinse them thoroughly under
running water.

+ Remove and wash the grommet.
+ Do notimmerse the blade assembly in water.
+ Let it dry upside-down, out of the reach of children.

Cleaning the lid, cap and mixing spindle
+ Wash by hand, rinse with clean water and then dry.

Cleaning the tap

+ Remove the tap assembly from the jar and immerse it in warm
soapy water with the valve in the open position (Fig. 5). Wash
thoroughly and then rinse and dry.

+ Wash and dry the jar and reassemble the tap, being careful to
position the grommets on the jar correctly (Fig. 6).

If it is necessary to clean the tap more thoroughly, disassemble its com-

ponents.

Disassembling the tap
1 Take the tap off of the jar (Fig. 7).
2 Remove the tap cover (Fig. 8) by turning it anti-clockwise.

REMARQUES
IMPORTANTES

LIRE ATTENTIVEMENT LES INSTRUCTIONS AVANT L'UTILI-
SATION.
Lors de l'utilisation d'appareils électriques, il est nécessaire de prendre
les précautions suivantes:
+ L'appareil est destiné seulement & un usage domestique et ne doit en
aucun cas servir a des fins commerciales ou industrielles.
Le constructeur décline toute responsabilité pour une utilisation erronée
ou pour des emplois autres que ceux prévus par ce livret.
II'est conseillé de conserver 'emballage dorigine vu que I'assistance
gratuite ne joue pas pour les dommages causés par un emballage du
produit non adéquat lors de 'expédition & un service aprés-vente agréé.
Vérifiez que le voltage de I'appareil correspond a celui de votre réseau
électrique.
Ne pas toucher le bouton de mise en marche nile cordon d'alimentation
quand on a les mains mouillées ou humides.
Cet appareil ne peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et par
les personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou bien qui manquent d’expérience et de connaissances, a
condition d'étre accompagnés par un adulte responsable ou d’avoir
regu et compris les instructions et les dangers découlant de 'usage de
I'appareil.
Le nettoyage et I'entretien effectués par I'utilisateur ne doivent pas étre
délégués aux enfants, & moins qu'ils aient plus de 8 ans et soient sur-
veillés par un adulte. Il faut surveiller les enfants pour étre certain qu'ils
ne jouent pas avec 'appareil.
Les éléments de I'emballage ne doivent pas étre laissés a la portée des
enfants car ils représentent une source de danger.
Ne pas laisser le cordon pendre dans un endroit ol il pourrait étre saisi
par un enfant.
Eteindre I'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant avant
les assemblages et le nettoyage.
Ne pas déplacer 'appareil en le saisissant par le manche du verre mais
par la base du moteur.
Ne pas disposer I'appareil sur des sources de chaleur ou a proximité.
Durant I'utilisation, poser 'appareil sur un plan horizontal stable et bien
éclairé.
Ne jamais toucher les parties mobiles.
Ne faites pas fonctionner I'appareil a vide.
N'utilisez pas 'appareil si la lame est endommagée.
Ne pas laisser I'appareil exposé aux agents atmosphériques (pluie, so-
leil etc...).
Faire attention a ce que le cable électrique ne touche pas les surfaces
chaudes.
Eteindre I'appareil avant d’extraire le récipient de la base.
Gardez vos mains et les ustensiles (sauf la tige a mélanger) loin du ré-
cipient lors du fonctionnement, afin de limiter le risque de Iésions graves
aux personnes et de dommages a 'appareil.
Utilisez toujours le mixeur avec son couvercle fermé.
Avant de refirer le couvercle, attendre que la lame soit complétement
arrétée.
Ne fouettez pas de liquides trop chauds. Ne versez jamais d’eau bouil-
lante dans le récipient.
Aprés avoir fait fonctionner le moteur sans interruption pendant une
minute, attendre au moins cinq autres minutes avant de le remettre en
marche.
Ne pas laisser I'appareil sans surveillance lorsqu'il est branché au
réseau électrique; débrancher le cordon d'alimentation de la prise de
courant apres chaque utilisation.
Ne plongez jamais le corps moteur, la fiche ou le cable electrique dans
I'eau ou autres liquides. Utilisez un chiffon humide pour leur nettoyage.
Lorsqu'on décidera de jeter cet appareil, il est recommandé de le mettre
hors d'usage en coupant le cable d'alimentation. Il est également re-
commandeé de protéger les parties susceptibles de constituer un danger
spécialement pour les enfants qui pourraient se servir de 'appareil pour
jouer.
L'utilisation de rallonges électriques non autorisées par le fabricant de
I'appareil peut provoquer des dégéts et des accidents.
Il ne faut pas utiliser l'appareil s'il est tombé, s'il présente des signes vi-
sibles de détérioration ou en cas de fuite d’eau. N'utilisez pas 'appareil
si le cordon électrique ou la prise sont endommageés, ou si 'appareil est
défectueux. Afin d'éviter tous les risques possibles, l'ensemble des ré-
parations, y compris le remplacement du cordon d'alimentation, doivent
exclusivement étre effectuées par I'Assistance du Service Aprés-Vente.
+ Avertissements pour I'élimination correcte du produit aux termes de la
directive européenne 2002/96/EC.
Au terme de son utilisation, le produit ne doit pas étre éliminé
avec les déchets urbains. Peut étre apporté dans les centres
de tri de la comune ou chez les revendeurs qui fournissent
mmmmm C¢ Service. Eliminer séparément un appareil électroménager
permet d'éviter les retombées négatives pour I'environnement
et la santé dérivant d'une élimination incorrecte, et permet de récupérer
les matériaux qui le composent dans le but d'une économie importante
en termes d'énergie et de ressources. Pour bien faire comprendre qu'il
est obligatoire de jeter les appareils électroménager séparément, on
trouvera sur le produit le symbole barré de la poubelle & utiliser.
+ Cet appareil est conforme a la directive 2006/95/EC et a la directive
EMC 2004/108/EC.
* TOUJOURS CONSERVER CES INSTRUCTIONS.

DESCRIPTION DE L’APPAREIL

1 -Agitateur 6 -Joint

2 -Bouchon transparent 7 -Groupe lames

3 -Couvercle 8 -Base moteur

4 -Verre 9 -Cordon d'alimentation

5 -Robinet a levier 10-Interrupteur de mise en marche

Caractéristiques techniques
220-240V / 50Hz, 350W

MODE D’EMPLOI

Mise en marche

Lors de la premiere utilisation, enlever les emballages de tous les compo-
sants et les garder loin de la portée des enfants. Laver les composants de
I'appareil (voir paragraphe Nettoyage)

+ Introduire le joint (6) sur le groupe des lames (7).

Attention !

Si le joint n’a pas été correctement monté, on pourra vérifier
une fuite du liquide au fond du verre.

+ Visser le groupe des lames dans le verre (4) et le serrer a fond
en le tournant dans le sens contraire des aiguilles d’'une montre.

+ Encastrer le verre sur la base du moteur (8) en alignant le robinet
(5) sur le logement situé sur la base (Fig. 2).

Comment utiliser votre mixeur

Attention!
Toutes les phases de préparation des ingrédients doivent étre
suivies en tenant I'appareil débranché de la prise de courant.

Des encoches allant 250 ml a 1500 ml sont gravées sur le récipient. Pour
préparer un mélange glacé avec vos ingrédients préférés, suivre simple-

+ Apres avoir vissé le groupe des lames sur le verre, préparer les
ingrédients en les découpant en petits morceaux et les verser
directement dans le verre ou utiliser I'ouverture du couvercle,
pour le remplissage.

« Verser les ingrédients liquides dans la carafe, sans dépasser
le niveau MAX marqué sur le verre. Les liquides peuvent étre
composés d'ingrédients sucrés comme les fruits, le lait, le jus de
fruits, les suppléments végétaux ou le yaourt.

+ Ajouter directement des cubes de glace dans le récipient avec
les autres ingrédients.

+ Disposer le couvercle (3) et le bouchon transparent (2) sur le
verre (4). On peut aussi insérer I'agitateur (1) a l'intérieur du cou-
vercle (3) apres avoit enlevé le bouchon transparent (2).

Attention!
Toujours vérifier que le couvercle est bien placé sur le verre
avant de mettre I'appareil en marche.

+ Introduire la fiche dans la prise de courant et appuyer sur linterrupteur
(10). Laisser tous les ingrédients se mixer jusqu'a obtenir un mélange
uniforme. Pour un résultat parfait, tourner l'agitateur (1) dans le sens
contraire des aiguilles d'une montre.

Pour servir la boisson, éteindre I'appareil en appuyant sur l'inter-
rupteur de mise en marche (10), mettre un verre sous le robinet
(5) et tirer le levier en avant (Fig. 3). Si le mélange est épais,
utiliser 'agitateur. Une fois que la boisson atteint le fond du ré-
cipient, elle pourrait ne plus sortir par le robinet ; dans ce cas,
ajouter quelques cuillers de liquide afin de faciliter 'écoulement.
Relacher le levier du robinet pour interrompre la sortie de la bois-
son.

Attention!

S’assurer de respecter les cing minutes de repos du mixeur
aprés la minute d'utilisation.

Conseils:

+ Pour faire un cocktail moins épais, ajoutez plus de liquide.

+ Pour faire un cocktail plus épais, ajoutez plus d’ingrédients sur-
gelés.

+ Avant de placer le couvercle, enfoncez les ingrédients solides
dans le liquide a l'aide de l'agitateur (1).

+ Durant la préparation de la boisson, relacher de temps a autres
l'interrupteur de mise en marche (10) afin de contrdler la consis-
tance de la préparation.

+ Aprés avoir mélangé certaines boissons, il est possible qu'elles ne soient

pas complétement lisses a cause des pépins ou de la nature fibreuse des

ingrédients.

Certaines boissons peuvent se déshomogénéiser lorsqu'elles

reposent, il est donc préférable de les boire immédiatement. Les

boissons non homogeénes doivent étre mélangées avant d'étre
bues.

Ne mélangez jamais des ingrédients secs (par ex. des épices,

des noix/noisettes) et ne faites pas fonctionner le mélangeur

pour cocktails & vide - il est congu pour mélanger des cocktails
uniquement.

N'utilisez pas le mélangeur comme récipient de stockage. Lais-

sezle vide avant et apres utilisation.

Certains liquides augmentent en volume et forment de la mousse

au cours du mélange, le lait par exemple, veillez par conséquent

a ne pas trop remplir le bol et assurez-vous que le couvercle est

bien en place.

Afin d'assurer une longue vie a votre mélangeur pour cocktails,

ne le faites jamais fonctionner de fagon continue pendant plus de

60 secondes.

+ Ne mélangez jamais d'aliments ayant constitué une masse so-
lide au cours de la congélation, brisez-les en morceaux avant de
les mettre dans le bol.

NETTOYAGE

Attention!
Avant de procéder au nettoyage, toujours éteindre I’appareil
et le débrancher de la prise de courant.

+ Ne jamais mouiller le corps du moteur, le fil ou la fiche électrique.

+ Vider le verre avant de le dévisser du groupe des lames.

+ Toujours laver le verre, le groupe des lames et le couvercle,
immédiatement aprés utilisation. Ne pas laisser les ingrédients
sécher, car il serait trés difficile de nettoyer ensuite.

+ Ne laver aucun des composants au lave-vaisselle.

. fDémonter réguliérement le robinet et laver ses composants a
ond.

Nettoyage du verre

+ Toujours laver immédiatement aprés utilisation. Ne pas laisser
les ingrédients sécher dans la carafe car le nettoyage serait
beaucoup plus difficile ensuite.

+ Avant de démonter le verre du groupe des lames, le remplir a
moitié avec de I'eau tiede. Mettre le couvercle et le bouchon
transparent et I'insérer sur le corps du moteur.

+ Enclencher l'interrupteur (10) et, avec 'appareil en marche, ou-
vrir le robinet en laissant couler I'eau dans un récipient, afin de
nettoyer la vanne.

+ Recommencer I'opération jusqu’a ce qu'il ne sorte que de I'eau
propre par le robinet. Si est nécessaire de nettoyer une autre fois
le verre, le déposer de la base du moteur et dévisser le groupe
des lames. Laver a la main avec de I'eau tiede savonneuse, rin-
cer abondantement et laisser sécher.

Nettoyage du corps du moteur
+ Passer un linge humide et sécher.

Nettoyage du groupe des lames:

Attention!

La lame est bien aiguisée: faire attention en la manipulant
durant le montage et le démontage du récipient et quand on
la nettoie.

Ne pas toucher les lames tranchantes: les nettoyer en les brossant avec
de I'eau tiéde savoneuse, puis rincer complétement sous le jet du ro-
binet.

+ Retirer et laver le joint.
+ Ne pas plonger le groupe des lames dans I'eau.
« Laisser sécher a I'envers, hors de la portée des enfants.

Nettoyage du couvercle, du bouchon et de

Pagitateur

+ Laver a la main, rincer a I'eau propre et sécher.

Nettoyage du robinet

+ Retirer 'ensemble du robinet du verre et le plonger dans I'eau
tiede savoneuse, avec la vanne ouverte (Fig. 5). Laver a fond,
rincer et sécher.

+ Laver et sécher le verre, puis remonter le robinet en prenant soin
de disposer correctement les joints sur le verre (Fig.6).

Si il faut nettoyer une nouvelle fois le robinet, démonter ses composants.

Pour démonter le robinet

1 Retirer le robinet du verre (Fig. 7).

2 Retirer le couvercle du robinet (Fig. 8) en le dévissant dans le
sens contraire des aiguilles d'une montre.

3 Nettoyer toutes les pieces a I'eau tiéde savoneuse, rincer et sé-
cher.

4 Remonter 'ensemble en suivant la procédure en sens inverse.

Fig. 1

/ Fig. 2

/ Fig. 3

\7‘ Fig. 4

_/ Fig.6

. itato i icchi i fter having removed the transparent cap (2). . .
Dopo aver avvitato il gruppo lame sul bicchiere, preparate gli a Y s fe ; Fig. 7 Fig. 8
ingredienti tagliandoli in piccoli pezzi e versateli direttamente nel ment les différentes phases reportées ci-dessous :

1 2 3 4 5 6 8



MEPbI
MPEAOCTOPOXHOCTHU

BHUMATEIbHO U3YYUTb JAHHOE PYKOBOACTBO NEPEQ
MCNONb30OBAHMEM NPUBEOPA
Mpy Nonb30BaHWK aNekTpuyeckiMin npubopamu Heobxopumo cobnioaaTs
onpefeneHHble Mepbl NPESOCTOPOXHOCTH, 3 UMEHHO:
* YCTPOI1CTBO NpeaHa3Ha4qeHo ToMbKO ANS AOMALLHEro UCoNb30BaHNS 1
He [IOMKHO 3KCMNYaTUPOBATLCS B KOMMEPYECKUX MMM MPOMBILLMEHHbIX
Lensx.
13roToBMTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTY 33 HEMPaBMIbHOE MCMIOMb30-
BaHMe Npubopa Wik CONb30BaHMUE ero B LENSX, HE NPEAYCMOTPEHHbIX
[aHHbIM PYKOBOACTBOM N0 SKCIAyaTaLu.
PekomeHayeTcs XpaHuTb OpUrMHanbHylo ynakoeky, T.k. becnnathoe
cepavcHoe obCnyxuBaHue He NpeaycMOTPEHO B Clyyae MoBpexde-
HUiA, BbI3BaHHbIX HEMPaBUMLHOIN YNAKOBKOI M3AENNS NP €ro 0TChINKe
B ABTOPU30BaHHbII LIEHTp CepBMCHOrO 00CTyKMBaHNS.
YbepuTbes, YTO HanpskeHue npubopa COOTBETCTBYET HaMPAKEHNIO
BaLLIel 3MEKTPOCETH.
He pexomeHpyeTcs A0TpariBaThCa MOKPbIMYU pykaMu A0 KHOMKY BKITHO-
YEHUS U LUIHYPa ANEKTPONUTaHNS.
MpuBopom MoryT nonb3oBaTbCA AETW CTaple 8 neT wmn nuua ¢
OrpaHuyeHHbIMU (M3NYECKUMM, CEHCOPHBIMU UMW YMCTBEHHBIMU BO3-
MOXHOCTAMM, NBO e N C OTCYTCTBUEM OMbITa MAM yMeHUs 06-
paLLeHns ¢ NOAOBHbIMM YCTPOICTBAMM, HO TOMbKO MOA HabniogeHnem
OTBETCTBEHHOrO NUL@, 1 TOMbKO MOCNE TOrO, Kak X NPOMHGOPMIPY-
10T 0 NpaBUNax Nonb3oBaHus YCTPOVCTBOM, @ Takke npepynpeasT ob
OMacHOCTSX, KOTOPbIM OHY MOTYT NOABEPrHYTHCA BO BPEMS €ro aKCMNy-
arauwm.
YuncTka 1 TexobenyxmMBaHie YCTPOACTBA MOryT BbiTb AOBEPEHbI AETAM
He Mnajwe 8 net 1 Tonbko noa HabmiogeHueM B3pocnbix. He gony-
ckaviTe urp aetei ¢ npubopom.
Bo n3bexaHue HecyacTHbIX CryyaeB, He OCTaBMsIATE yNaKoBKy OT npu-
opa B MecTax, AOCTYMHbIX ANs AeTed.
He ocraBnsTs 6€3 npUcMOTpa LLHYP 3NEKTPONUTAHNS B AOCTYMHOM AN
neteil mecre.
MNepen Tem, kak HauaTb YACTKY U CHOpKy YCTPOICTBA PEKOMEHAYETCS
€r0 BbIKIIOYTb €r0 1 BbIHYTb BUIKY 13 PO3ETKY.
He nepemeLwatb npubop, Aepxa ero 3a pyyky Yallm, a 3a OCHOBaHue
fABuratens.
3anpelyaeTcs cTaBuTb NPUBOP Ha ropsyMe MOBEPXHOCTM, @ Takke
BOMM3M MCTOYHUKOB Tenna.
Mpw Mcnonb3oBaHK CrieayeT YCTaHOBUTL annapaT Ha ropuaoHTanb-
Hyt0, CTabUMbHYIO 1 XOPOLLIO OCBELLEHHY0 MOBEPXHOCTb.
3anpelyaetca npukacathCs K AeTanam npubopa, HaxoasLyMCcs B
xope.
He nonb3oBatbcs npubopom 6e3 npoayKTos.
He ncnonb3osats npubop npu NoBpexaeHHOM Nessuu.
He nogBepratb npubop BO3AEACTBIIO aTMOCHEPHBIX SBMIEHMI (LOXb,
COMHLE, N T.4.).
CnepguTe 3a TeM, YToObl ANETPUYECKUI MPOBOA HE COMpUKacancs ¢ Ha-
TPETbIMY NOBEPXHOCTAMM.
Bbikniounts npubop npexae, YEM CHATb Yallly C OCHOBAHMS.
CreauTb 3a TeM, 4Tobbl PyKM ¥ MHCTPYMEHTBI (kpoMe manouku Ans
CMeLLMBaHWA) HAXOAWIMCh BAANK OT Yall Npu BKIKYEHHOM Npubope
BO M3bexaHve prcka HaHeceHs CepbesHbIX NOBPEXAEHMIA NIoAAM U
npubopy.
Bceraa nonb3oBaTbes 611eHAepOM MKt 3aKPbITON KpbILLKE.
Mpexae Yem CHATD KPbILLKY, NOFOXAATL NOKa HOX NOMHOCTBIO OCTaHO-
BUTCA.
He B361BaTh CrIMLIKOM ropsume xiupkocTi. Hukoraa He anusath kuns-
LLlylo BOAY B Yallly.
Mocne HenpepbIBHO paboTbl 4BUraTENs B TEYEHUE OBHOM MUHYTbI, N0~
[OXAATb He MeHee NATI MUHYT, NPex/e YeM CHOBA BKIH04aTb Npuoop.
He pekomeHayeTcs ocTaBnaTh 63 NpuCMOTPa BKIKYEHHBIN B 3nek-
TPUYECKYH0 CETb NPUOOP; BbIHMMAIATE BUMKY 113 PO3ETKI NOCME KaXA0ro
ucnonb3oBaHus npubopa.
Hu B Koem cnyyae He onyckaTb kOpnyC ABUraTens, BUMKY U SNEKTpu-
YECKW MPOBOA B BOAY UMW B APYrUe XMAKOCTY, ANS YUCTKY npubopa
1CMOMb30BaTL BRAXHYHO TKaHb.
lMocne OKOHYaHWs CpoKa akcnnyaTaLuy yCTpoicTBa, B LENsX ero npa-
BUMHO YTUAM3ALIN, PEKOMEHOYETCA OTPe3aThb ANeKTPUEckwi npo-
BOZ, CAenaB Npubop HenpuUroHLIM ANs UCnonb3oBaHus. PekomeHay-
€TCS CNeavTb 3a TeM, 4Tobbl NOTEHLMANLHO onacHble AeTanu npubopa
He CTanu urpyLUKoit Ans AeTed.
lpuMeHeHe HeaBTOPU3MPOBaHHLIX NPON3BOAUTENeM npubopa anek-
TPUYECKIX YANMHUTENE MOXET MPUBECTY K NONOMKAM 1 MOBPEXAEH!-
a.
Ecnu npousoLuno nagexue npubopa, To OH He NOANEXVT AanbHedLuen
aKCnnyaTauuu Npu Hanmiuuu NPU3HAKoB MOBPEXAEHWA MIN YTeuKM
BOAbl. 3anpeLLaeTcs Ucnonb3osaTk Npubop, eCu LWHYP SMexTponu-
TaHws, BUMKa K cam npubop umeroT nospexaeHns. J1ioboit pemoHT,
BKMI0YAR 3aMeHY LUHYpa 3NEKTPONUTaHMS, AOMKHbI OCYLLECTBNATLCS
TOMbKO B aBTOPU30BAHHOI CEPBUCHOM LIEHTPE WM CEPTUCIULIAPOHBAH-
HbIMJ CTieLyanucTamm, Bo 3dexaHue kakoro-nubo pucka.
VHCTpyKLU N0 NPpaBunbHO YTUNM3ALMM M3NENWS COTIACcHO eBponeli-
ckov aupexTuse 2002/96/EC.
B KOHLie Cpoka aKkcnnyaTauuM yTunu3aums oTxopos npubo-
pa He [OMKHA MPOM3BOAMTLCS COBMECTHO C FOPOACKMMM
oTxofamu. Mpubop MOXHO CAaTb B CleLMan1avpoBaHHblit
mmmm UIEHTP AVGDEPEHLMPOBAHHOTO CGOPa OTXOAOB MPU MECTHOM
anMUHICTPaLMK, NGO OTBE3TU K AUCTPUBLIOTEPY, KOTOPbIN
npenocTaBnseT Takoro poga ycnyr. MepepaboTka AOMalLHWX anek-
TponprbopoB, OTAEMNBHO OT APYTUX OTXOA0B, NO3BONUT M3BeXaTh Hera-
TUBHbIX NOCMEACTBII AN 3H0POBLS YENOBEKa U OKpyXatoLLeit cpeal,
KOTOpbIE MOTYT HACTYMUTL MO MPUYMHE VX HEaReKBATHON YTUNM3aLMK,
a TakKe AacT BOMOXHOCTb OCYLLECTBUTb BTOPUUHYHO NepepaboTky ux
COCTaBNAIOLLYX, 4TO ByAeT cnocobCTBOBATb 3KOHOMUM 3NEKTPO3HEP-
W 1 Apyrux pecypcos. ns Toro, utobbl 0BpaTUTh BHUMAHUE NOMb-
30BaTens Ha HeobXoaUMoCTb AndbdepeHLpoBaHHOA yTUM3aLmumM Ao-
MaLLHvX 3nekTponpubopoB, Ha Npubope ecTb 3HAYOK NepeyepkHyTOro
MycopHoro 6aka.
+ [anHbiit npubop cootetcTayeT Hopmatusy 2006/95/EC n Hopmatusy
3OMC 2004/108/EC.
* BCEIA XPAHUTb HACTOALLYIO NUHCTPYKLMIO.

OMUCAHME NPUBOPA

1 -Manouyka ans cmewmBanus 6 -YNnoTHUTENbHOE KOMbLO
2 -lpo3payHbli Konnavok 7 -Bnok Hoxei

3 -Kpbiwka 8 -OcHoBaHue apuratens
4 -Yawa 9 -Muratowwmin nposop

5 -KpaH ¢ pbiyarom 10 -Boikntovarens

TexHM4YecKue XxapaKTepucTuKu
220-240 B / 50ru, 350 Br

WHCTPYKLIUU NO IKCNNYATALUMN

Myck

Mpv NepBOM MOMb30BaHMA YAAMMTL YNakoBKy CO BCEX KOMMOHEHTOB U
XPaHWTb UX B HEAOCTYNHOM ANA AeTeil MecTe. [POMbITb COCTaBHbIE KOM-
MOHEHTI (CM. naparpad YucTka).

+ lomecTuTb yNnoTHUTENBHOE KONbLO (6) Ha 6ok Hoxelr (7).

BHumaHue!
Ecnu ynnoTHuTENbHOE KOMbLIO He YCTAaHOBJIEHO NPABUIILHO,
MOXET NPOU30ITH yTeUKa XMAKOCTM CO AHA Yaluu.

* YcraHoBuTb 6ok Hoxeit B vally (4) u 3acukcupoBaTth ero B
Heil, BpalLias ero npoTMB YaCcoBOW CTPESKM.

* YCTaHOBWTb Yally B THE3[0 Ha OCHOBaHWM Aguratens (8), Bbl-
paBHuBast kpaH (5) N0 OTHOLLEHMIO K OCHOBaHMIO (Puc. 2).

Kak nonb3oBarbcs 6neHaepom

BHumaHue!

Bce cTaguu noOAroTOBKM MHIrPEeAVEHTOB AOJKHbI BbiNon-

HATbLCS NP OTKMNIOYEHHOM U OTCOeAUHEHHOM OT 3NIeKTPOCeTH

npubope.

CrakaH bnexaepa cHabxeH COOTBETCTBYHOLLEIH MepHOW Lukanoil oT 250

a0 1500 mn. inst Toro, 4ToBbl NOATOTOBUTL 3aMOPOKEHHYI0 CMECH BaLLMX

NKBUMBIX NPOAYKTOB, CNIEAOBaTH CreayHoLMM NPOCTLIM AACTBUAM:

+ Mocne 3akpenneHus 6roka HoXeN Ha Yalle NOoAroTOBUTL Mer-
KoHape3aHHble UHrPeaneHTbI U MOMECTUTb UX HENOCPEeaCTBeH-
HO B YaLlly Ui Yepe3 OTBEPCTUE B KPbILLKE.

* 3anuTb XugKMe VHIPeAMeHTbl B Yally, He MpeBblllasi YPOBHS
MAX, 0603HaueHHOro Ha value. XKugkocTv MoryT BKIoYaTh Msr-
Kue MHIrpeaAUeHTbI Kak (hpyKThl, OBOLLHbIE [OGABKW UIK HOTYpT.

+ [lobaBbTe HECKOMbKO KyOWKOB NbAa MpsSIMO B Yally BMeCTe C
APYTMMU UHIPEAUeHTaMu.

* YCTaHOBUTb KPbILLKY (3) W Npo3payHblii konnayok (2) Ha vaLuy
(4). Mo xenaHno, MOXHO BCTaBWTL NAnNoYKy Ans CMELINBaHUS
(1) BHYTPb KpbILKK (3), NpefBapUTENbHO YAANMB NPO3paYHbIi
Konnayok (2).

BHumaHue!

Bcerga npoBepsiiTe HanuyMe KPbIWKK Ha Yalue nepea BKNH-

YyeHueM npubopa.

+ BcTaBuTb BUNKY B PO3ETKY 3NEKTPOCETH M HaxaTb KHOMKY Bbl-
kntoyatens (10). B3buBaHne MHrpeaMEHTOB [OMKHO MpoAorn-
KaTbCs A0 AOCTUXEHINS OAHOPOAHOI KOHCUCTEHLMM cMeck. [ing
MoNYyYeHns ONTUMAnbHOTO peyrbTaTa MoBepHYTh Hacaaky Ans
cmelunBaHus (1) NPOTUB YacoBOWN CTPEMKY.

[ing noaaym HanuTKa BbIKMIOYMTL NPUBOP HaXaTUeM KHOMKM Bbl-
kntovatens (10), nogcTaBuTbL EMKOCTb Mo KpaH (5) M NOTSHYTb
pbivar k cebe (Puc. 3). Ecnu HanuTok ryctoi, nonb3oBaTses na-
MOYKOA ANa cMeLunBaHuns. [ns Toro, YToBbl 0BNerynTb BbIXOA,
HanuTka, Korfja ero ypoBeHb [OCTUIHET AHa Yalun, fo6aBuTh
HECKONbKO NOXeK xmakocTu. OTNyCTUTh pblyar KpaHa ans npe-
KpaLLeHNs BbIXOAa HanuTka.

BHumaHue!

Mocne HenpepbIBHOW paboTbl 6neHaepa B TeyeHne 1 MUHy-
Thbl, NPU6GOP AOMKEH ObITb OCTAHOBNEH HE MeHee YeM Ha 5
MUHYT Nepes NOBTOPHbLIM BKIHOYEHNEM.

PexomeHpgauum:

+ [Ins nonyyeHns MeHee rycTol cMecy 406aBUTb HEMHOTO XUAKO-
CcTH.

[ing nonyyeHns Gonee rycToi xwuakoctn fobasuTb Gonblue 3a-
MOPOXEHHbIX MHTPEAUEHTOB.

Mpexae Yem HakpbITb Yallly KpbILLKOIA, NOTPY3nTb BCE TBEpable
WHTPEAVEHTBI B XWAKOCTb, NOMb3YACh NANo4Kon Ans cMelLnBa-
Hus (1).

Bpewmsi oT BpemeHn BO BpeMsi MOAFOTOBKW HanuTka, oTryckaTh
Bblknioyatens (10) Anst NPOBEPKM KOHCUCTEHLIM CMECH.

Mocne cmeLLnBaHUS MHTPEANEHTOB HEKOTOPbIE HAMUTKK MOTyT
MONYYUTLCS HE COBCEM OAHOPOLHBIMM U3-3a MPUCYTCTBMS Ce-
MSIH UMK BOJIOKOH B HEKOTOPbIX MHrPEANEHTaX.

HekoTopble cMeck MOryT pa3aensiTbes, ecrv ux ocTaBuTb Ge3
CMeLUMBaHWS, NO3TOMY nyuye ynotpebnsTb Wx cpasy nocne
npurotoenenms. lNepemeluaTb pasfeneHHble HanuTKU nepea
ynoTpebneHunem.

Hukorma He B36WMBaTb Cyxve WHrpeAMeHTbI (Kak creLuu unm
Cyxue (pyKTbI) U He BKN4aTb nycToit npubop. Mpubop npep-
HasHayeH WCKMIOYNTENbHO AN NPUrOTOBNEHUS KOKTedneih u
B3OWTbIX CMece.

He ncnonb3oBath GneHaep kak eMKOCTb AN XpaHeH!s npoayK-
TOB. XpaHuTb €ro BCeraa nycTbiM, O M NOCIE UCTIONb30BaHMS.
HekoTopble XuakocT1 yBenuumBatoTcs B obbeme 1 B B3GUTOM
COCTOSIHMM 0BPa3yIoT NeHy kak Monoko. Mo 3Toit NpuynHe pe-
KOMEHAYeTC He HamonHsTb M3ObITOYHO Yally 1 NpOBEPSTh,
4T06bI KpbILLKa Bbirna 3akpbiTa npaBunbHO.

[ing rapaHTM ANUTENBLHOCTW CPOKa IKCTMyaTaluu Ballero
6neHpepa BpeMms €ro HenpepbIBHO paboThl He AOMKHO NPEBbI-
watb 6onee ofHON MUHYTBI.

Hukora He B3bMBaTL 3aMOPOXEHHblE MPOAYKTbI, KOTOPble
obpasoBanu Teepayto Maccy. Pa3gpobuts ux, neped Tem kak
MOMECTUTb WX B YalLly.

YUCTKA

BHumaHue!
lMepep yucTKol BCeraa BbIKNOYaTb NPUGOP U OTCOEAUHATHL
BWIIKY OT PO3€TKM 3NEKTPOCETH

* Hukorga He no3BonsTh, YTOOLI KOPMYC ABUraTENs, MPOBOA UK
BUIKa HAMOKanu.

* YnanuTb NpoayKTbl U3 Yalum, NPexae Yem OTCOEANHUTL ee OT
6roka HoxXel.

+ Bcerga unctutb Yally, Grnok HOXei 1 KpbILLKy cpady e nocne
ucnonb3oBaHus. He No3BonsTb, YToGbl MPOAYKTbI 3aCOXIM Ha
COCTaBHbIX KOMMOHEHTAX, MOCKOMbKY 3TO OCTIOXHUT X YHCTKY.

* He fonykaeTcs MbiTbe KOMMOHEHTOB B MOCYAOMOEYHOI MaLLy-
He.

+ PerynsipHo pa3bupaTb KpaH 1 TLLATENbHO NPOMbIBATH Er0 KOM-
MOHEHTBI.

Yucrka yawm

* MbITb Yally HenocpeACTBEHHO MOCMe NoMb30BaHUs. He no3so-
NATb, YTOBbI NPOAYKTHI 3aChIXani B YaLle, OCTIOKHAS €€ YNCTKY.
Mpexae Yem CHATL Yally ¢ Broka HoXeid, HanoNMHUTL ee Hano-
NOBWHY Tennol BoAoi. HakpbITb KPLILLKOA M MPO3payHbIM KOn-
naykom, 3aTeM yCTaHOBUTL €€ Ha KOpNYC ABUraTens.

Haxatb kHomky Bblkmiodatens (10) u, npu BKIOYEHHOM Mpu-
Bope, OTKPbITb KpaH, 1 AaTb CTeYb BOAE B OTAEMbHbIA COCYA,
4T06bI MOYMCTUTL KanaH.

loBTOPATL ONEpaLyIo A0 TEX NOP, NOKa U3 kKpaHa He HauHeT Bbl-
TekaTb yucTas Boga. pu HeobxoanmocTn Bonee TLyaTenbHOM
OYNCTKM YalLW, CHAATb €€ C OCHOBAHWA ABUraTeNs u OTBUHTUTL
6ok Hoxeit. MoMbITb Bpy4Hyt0 TEMNOM MbINbHOI BOAOW, Nporno-
nockaTh B JOCTATOMHOM KOMMYECTBE BOAbI 1 BbICYLLUNTb.

Yuctka Kopnyca asurartens
* Wcnonb3osatb BITAXHYH TKaHb, 3aTEM BbICYLLUUTb.

UYucTtka 6noka HoXen

BHumaHue!

Ne3Bus o4eHb ocTpble: 0GpalyaiTec C HUMU C OCTOPOXHO-
CTb}0, BCTABNAA M BbIHUMAA WX U3 CTaKaHa, a Takke BO Bpemsi
YUCTKM.

He TporaTb OCTpble HOXW: YMNCTUTb WX LUETKOW B TEnnou
MbINbHOM BOAe, 3aTeM TIaTeNbHO NPONONOcKaTb NOA CTpy-
eif BoAbl U3-NoA KpaHa.

+ CHATb M NPOMBITb YNNOTHUTENBHOE KOMbL{O.

* He norpyxatb 6nok HoxXeil B BoAy.

* BbICYyLINTL B NEpeBEPHYTOM NOMOXEHWM, B HELOCTYMHOM ANs
feTeil MecTe.

Yuctka KPbIWKU, KONNa4vyka U nano4yku gna

CcCMeluMBaHuA

* Mbitb BPY4YHYIO, Mpononockatb YnuCTOM BOAOW, 3aTeM BbICY-
LINTb.

YucTtka KpaHa

+ CHATb KpaH C YaLly v NOrpyauThb ero B TENNYH0 MblfbHYO BOAY,
knanaH fomkeH 6biTb OTKPbIT (Puc. 5). TiwatenbHo NpoMbITh
€ro, 3aTeM NPOMONoCKaTh W BbICYLLNTD.

* [MoMbITb 1 BbICYLINTL Yallly W YCTAHOBUTL KpaH, Cneas 3a Tem,
4T06bI NPaBUNBHO 3aChMKCMPOBATL YNNOTHUTENbHbIE KOMbLA Ha
yawe (Puc .6).

Mpy HEOBXOAMMOCTM LLOMOMHUTENBHOM OYMCTKM, Pa3obpaTh KpaH Ha OT-
[enbHble KOMMOHEHTBI.

Yrobbl pasobpatb KpaH

1 CHATb KpaH ¢ Yawwm (Puc. 7).

2 CHSTb KpbILKY kpaHa (Puc. 8), OTBMHTWB ee NpOTMB YacoBOK
CTPENKA.

3 MombITb BCE YaCTU B TENNON MbINbHOI BOAE, MPONONockaTh 1
BbICYLUMTb.

4 YcTaHOBUTb BCE KOMMOHEHTLI B 06paTHOI NocnesoBaTenbHo-
cTu.
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